Les "amendements Mickey”. ajoutés par Mme Martine Aubry au projer de loi sur le
travall a temps partiel (décembre 1992) concernent en général les abus des méthodes de
recrutement. 'astrologie n'étant qu'un exemple parmi d'autres.

Esperons . sans trop y croire. que ces amendements: qui doivent leurs noms aux abus
constatés lors de la mise en place de Disneyland; déboucheront sur des mesures concrétes. Si
les pratiques actuelles devaient se poursuivre dans unc demi-clandestinité. on n'aurait pas
gagné grand chose. sinon un peu plus de discrétion dans le scandale.

Dans 'attente de dispositions juridiques efficaces. le petit calcul de Moensieur Y visant a
s'attribuer un trés utile ascendant Sagittaire (Cf Cahiers Clairaut n°59) garde rout son intérét.
€tant applicable immediatement. selon les circonstances et les lubies personnelles de celui qu'il
s'agit de tromper. L'astrologie pourrait un jour se glisser dans les conseils de classe (pour
I'orientation). dans les jurys d'examen. dans les iribunaux, dans les compagnies
d'assurances.... Que fairc alors. sinon ruser, pervertir le systéme par le mensonge et la
dissimulation ?

Heureusement. l'une des rrois données indispensables au "travail” de lastrojogue sc
révele particulierement fragile. Comme notre heure de naissance n'a aucun auire intérét que
de permetire I'établissement de notre théme astral. la sociéré ne s'en préoccupe guére et son
exactitude ne fait jamais l'objet d'aucun contrdle. C'est donce la seule donnée falsifiable. sur
laquelle reposc pourtant fa moiti¢ de Fastrologte puisque c'est elle qui détermine la position de
nos planétes dans les "Maisons” ainsi que notre ascendant. Si les astrologues étaient aussi
savants qu'ils le prétendent. la falsification leur sauterair aux veux. Dans la pratique. chacun
pcul constater qu'il n'en est rien.

Quant & lastronome. si la notion d'ascendant lui est totalement étrangére. avec ses
connotations médiévales, en revanche. il peut sans difficulté calculer L, longitude du point de
lécliptique qui s¢ léve & unc certaine heurc d'un certain jour en un licu donné. Cest la méme
chose que l'ascendant. mais situé dans le ciel réel (et non dans le ciel fictif des astrologues) et
débarrassé de rourc implication psychelogique. morale ou autre.

Comme on passe trés facilement d'un systiéme a l'autre, 'astronome peut. s'il lo
souhaite, s'miroduire & volonté dans l'univers astrologique. C'est ainsi que le calcul purement
pratique de Monsicur Y. revu et complété par un astronome, est susceptible d'un trattement
graphique trés msiructif. Le graphique ci-contre. ainsi gue la méthode a suivre pour
I'utiliser, sont dus a M.Michel Toulmonde dont ['ouvrage "Simulations en astronomie sur
ordinateur”. publi¢ par le CLEA. fournit la démonstration compléte du caleul de L (voir
I'ecncadré au centre du graphique avec € = obliquité de I'écliptique = 23,44°).

- Calculer cn mimnutes e temps sidéral local @ Oh TU du jour dec naissance :
TSy = 395 + 120(M - 1) = 41 - 1) - 4G
avec M = numéro du mois de naissance
J = numéro du jour
G = longitude du Heu de naissance en degrés comptés négativement & PEst du méridien
de Greenwich (exemples : Paris -2.3° : Brest +5°}. Au besoin consulter un atlas ou la carte
Michelin,

2. Convertir TSy en heures et minutes en le ramenant dans lintervalie (0.24 h) si
nécessaire. Exemple @ Ie [/4/1980 {ou 19800401) & Paris
TSy =395 v 120 x 3+ 4 x0 - 4(-25%) =765 min = [2h 45 mn

3. Choisir un ascendant astral parmi les douze.



- 39 _

7 T
Fe I Mﬁ.
W»w _\lﬁev £ F 2i5 P5%
VE
o q. .P..
o
{
Uk. CAP
-
PN o = 54° LiLLE N !
< N A
n.w baL
M\... 3 R -
| 2 VIR
e ¥-90°
480 — - !w L
ol L - o —
-2 1 P i
- - R o .

.‘.\W... ~.IO$QPT;E.Q\ ﬁl }F v».v.—:vy m%»o\ uf ,m.\n\mrrv;ﬂ.%\em _ PR _\mc
i~ J 1\\\\“. QT.,? &w? .c%@@\bﬁ%@?PIoS A T.f\STu 5 maﬁmﬁﬁm C -
_n...w \..\\. . Xocak m‘ﬁu.b _D@_Sw Alverses \ﬂpjﬁﬁkﬂm ¥ - _ CAN

7 = ] St TS+ Sin s £ TR
= g U OOMN fos £.5 TS5+ Sin'p. 51 _ \%n m\v — .\‘\\
¢ wy L. = }Pﬁwﬁlﬂbu..ﬁ..m.ﬂouf_b\cv AN \\
o R . P o ™ . - . ™, ) \x GEM

30 ﬂ. U >o, Pbo,r v2 486" o celle debezmi . AN "

= . . ) |
5 nﬂ nalion ae L. Mickel Tovimonpe. i ...V“
o S
b \\ Tav
> X 1
& \ P43 se
-] T EMPS SipERAL LOCAL (HEURES) A 4
w FsC
0 A 2 3 v £ & F B 8 ie 7 A3 A4 45 46 ¥ 148 20 34 2L 73




- L0 -

4. Relever sur le graphique les limites en TS de cet ascendant choisi. Exemple : Virgo
TS[ = 3h TSZ = 6h

n

. Caiculer TU, =TS, - TSy (& 24 h pras)

TUZ = ']jS?’ - TSU
Exemple : ascendant Virgo & Paris le 1/4/1980, il faut étre né entre 14h 3 et 17h15 TU. Si on
choisit I'ascendant Taureau. les valeurs deviennent TS;= 19 h, TS,= 20h puis TU,;= 6hl5 et
TU'): 7h15

6. Ajouter 1 heure aux heures TU pour obtenir ies heures légales (naissance entre 1946
et 1976) et choisir dans l'intervalle ainsi déterminé une nouvelle "heure de naissance”. Ne pas
trop s'approcher des heures de début et de fin & cause des approximations sur TS, sur TU

{on néglige volontairement le fait que TS n'est pas un temps moyen), sur la longitude et sur
la lecture du graphigue. L'heure choisie donnera l'ascendant voulu sur tous les logiciels
d'astrologie (astroflash, Minitel. cabinets de recrutement. particuliers).

Il va sans dire qu'il s'agit de l'ascendant des astrologues et non de la constellation du
méme nom qui se trouve & une vingtaine de degrés plus loin le long de Uécliptique, ce que
l'on peut constater sur I'échelle de droite du graphique (exemple : le Lion}.

Remarquons en outre que le vrai Scorpion des astronomes, de forme irréguliére.
n'intercepte que 7° environ de écliptique ( et 20° pour Ophiucus} et le Lion enviren 44°. On
devrait donc trouver dans la population 6 fois plus de Lion que de Scorpion et 36 fois pluis
de double-Lion (signe et ascendant) que de double-Scorpion. C'est unc des raisons pour
lesquelles les astrologues refusent de rattacher leurs prédictions au ciel réel. A l'inverse, cela
ne trouble nuilement les astronomes que les constellations soient de dimensions inégales. Pour

avoir le méme ascendant que son signe astrologique, il faut naitre quand le Soleil se léve.

A la latitude exacte de 66,56° {90° - €), se produit chaque jour. 4 minutes plus 41
chaque jour. un phénoméne éronnant. Pendant un court instant, lorsque TS = 18 h. tour
I'écliptique coincide exactement avec ['horizon. Lenfant né a cet instant n'a donc pas du tout
d'ascendant. @ moins que l'on co.nsidére comme asc endant tout le zodiague.

Plus au Nord, le nombre des ascendants possibles diminuc en méme temps que la
variété des paysages : il n'en reste plus que 6, puis 4. puis 2 seulement Vierge ou Balance. &
la latitude de 85° (voir graphique). L'enfant du pole. sorte de Petit Prince de la banguise, ne
peut étre que d'ascendant 0° Balance (ou 30° Vierge) a moins qu'il ne vienne, lui aussi, d'une
autre planéte.

D'une maniére géncrale. au-dela de la latitude 66,56°, l'astrologic ne fonctionne plus
normalement. C'est bien ennuveux. ..

Pierre Lerich
(ILilie, janvier 1993)






